

Про підсумки реалізації проєкту «Пліч-о-пліч. Всеукраїнські шкільні ліги» серед учнів закладів загальної середньої освіти у 2023/2024 навчальному році»

З метою популяризації різних видів спорту, формування здорового способу життя, підвищення рухової активності та зміцнення здоров'я учнівської молоді в Одеській області реалізовано проєкт «Пліч-о-пліч. Всеукраїнські шкільні ліги», який підтримано Президентом України. Проєкт розрахований до 2030 року.

Шкільні ліги - це спортивні змагання, розроблені за світовим та європейським досвідом і будуть проводитися щорічно. Гасло цих змагань – «Пліч-о-пліч. Разом перемаємо».

Проєкт «Пліч-о-пліч. Всеукраїнські шкільні ліги» спрямовано на створення позитивного іміджу Одеської області, як спортивного, сучасного та європейського регіону. В умовах реалій сьогодення, крім фізичного розвитку, ми працюємо в напрямі психоемоційної підтримки дітей, травмованих війною, налагодження соціальних контактів та розвитку лідерських якостей через спорт.

Проєкт впроваджувався в Одеській області з листопаду 2023 року. Особливістю даного проєкту є:

- залучення широкого кола школярів до фізичного розвитку, формування у них лідерських якостей через спорт, можливість самовиразитися і, що важливо в наші часи, психоемоційна підтримка та налагодження соціальних контактів.

- формування національної патріотичної свідомості через спорт.

Проєкт «Пліч-о-пліч. Всеукраїнські шкільні ліги» спрямовано на створення атмосфери спортивного свята під час проведення шкільних ліг із видів спорту серед учнів закладів загальної середньої освіти Одеської області, а також на створення позитивного іміджу як спортивної, сучасної області.

До проведення змагань було залучено федерації з 5 видів спорту, відомих спортсменів, ветеранів та всіх небайдужих до здорового способу життя.

Змагання склалися з підготовчого та 5-ти різних етапів: *шкільного, територіального, районного, обласного та всеукраїнського.*

Одещина активно долучилася до проєкту, незважаючи на стислі терміни, підготовчий етап, який проходив до 01 грудня 2023 року виконано на досить високому рівні.

- налагоджена комунікація з федераціями з 5 видів спорту; визначено перелік шкіл та територіальних громад, які були базовими з видів спорту;

- запущена медіакампанія щодо впровадження проєкту;

- захід проведено відповідно до розпорядження голови (начальника) Одеської обласної (військової) адміністрації:

від 28.11.23 №1031/А-2023 «Про реалізацію проєкту «Пліч-о-пліч. Всеукраїнські шкільні ліги» серед учнів закладів загальної середньої освіти Одеської області на 2023-2024 навчальний рік»;

від 28.11.23 №1027/А-2023 «Про внесення змін до рішення обласної ради від 17 грудня 2021 року №338-VIII «Про затвердження обласної програми розвитку освіти Одещини на 2022-2024 роки»;

- сформовано склад обласного організаційного комітету з реалізації Проєкту. До складу увійшли представники структурних підрозділів Одеської обласної державної (військової) адміністрації, голови (начальники) районних держаних адміністрацій, 5 представників федерацій з видів спорту баскетболу, волейболу, футзалу, черлідінгу, спортивного орієнтування;

- визначено відповідальних осіб за впровадження проєкту на рівні області, району та територіальних громад;

Проведення шкільних ліг надало змогу збільшити чисельність учнів, які мають доступ до регулярних занять фізичною культурою та спортом.

Усі заходи в рамках проєкту проводилися в координації з правоохоронними та іншими органами, що дозволило убезпечити дітей від можливих ризиків, які можливі в наш час.

Етапи змагань

1-й етап (шкільний). Змагання в закладах загальної середньої освіти проходило шляхом формування збірних команд школи з виду спорту та реєстрації команд, який проходив до 01.02.2024 року.

Від Одеської області зареєстровано всього 1235 команд, в яких взяло участь 17 855 дітей:

у тому числі з видів спорту:

-з волейболу- 505 (233 д+272 ю);

- футзалу - 289 команд;

- баскетболу - 288 (99д+189 ю) команд;

- з черлідінгу - 77 команд;

- зі спортивного орієнтування- 76 команд.

2-й етап (територіальний), який тривав з 05 лютого до 30 березня поточного року). Серед шкіл територіальних громад визначилися переможці змагань у територіальних громадах та отримали право змагатися у районному.

В області взяли участь 90 територіальних громад (окрім Дачненської громади).

Протягом лютого-березня 1448 команд (враховуючи полуфінальні та фінальні змагання) з п'яти видів спорту з усієї області демонстрували спритність, завзятість і волю до перемоги.

17 855 учасників представляли свої школи та громади, покладаючи впевненість, що у них все вийде. Адреналін на спортивних майданчиках зашкалював! Ігри були на висоті! 402 команди піднялися на наступну сходинку – районний рівень та 103 команди м.Одеса.

Для участі у ІІІ (районному) етапі фактично було подано заявки від 291 команди – переможця та 103 команди м.Одеса.

3-й етап (районний) тривав з 01 квітня до 14 травня 2024 року. Визначалися переможці змагань у районах, які мали право змагатися у обласному етапі.

В Одеській області фактично завершився 29.04.2024 року.

У ІІІ етапі заявку на участь подало 403 команди (300 команд районів області та 103 команди м.Одеса з видів спорту: волейбол (д) - 69; волейбол (ю) – 67; баскетбол (д)-37; баскетбол (ю)-64; футзал-91; спортивне орієнтування-32; черлідінг- 43. Всього взяли участь 4548 дітей.

У розрізі районів області:

Білгород-Дністровський –70 команд, в них 812 дітей;

Одеський- 63 команд, в них 708 дітей;

Подільський-52 команд, в них 586 дітей;

Болградський-35 команд, в них 400 дітей;

Ізмаїльський –29 команд, в них 330 дітей;

Березівський - 27 команд, в них 298 дітей;

Роздільнянський -24 команд, в них 266 дітей;

м.Одеса-103 команди, в них 1120 дітей.

За підсумками ІІІ (районного) етапу змагань визначені переможці 56 команд, які посіли перші місця з видів спорту.

Змагання висвітлено на вебсайтах, соціальних мережах територіальних громад, районних державних адміністраціях та обласній державній адміністрації.

Діти задоволені участю у змаганнях, заряджають позитивом та драйвом оточуючих у такі складні часи, що в свою чергу є психоемоційною підтримкою дітей травмованих війною.

4-й етап (обласний). було проведено з 11 до 23 травня. З метою забезпечення безпекової ситуації було прийнято рішення щодо проведення зональних та фінальних змагань.

Департаментом освіти і науки обласної державної адміністрації, який є координатором даного проєкту, визначено обласний талісман змагань – «Дружелюбний Дельфін».

В обласному етапі взяли участь 56 команд, які посіли перші місця з видів спорту районного етапу та які об'єднали 800 учнів.

За підсумками зональних змагань з 15 до 23 травня в області відбулися фінальні змагання, в яких взяли участь 28 команд у кількості 400 учасників змагань.

23 травня 2024 року ми успішно завершила змагальний обласний сезон «Пліч-о-пліч. Всеукраїнські шкільні ліги».

Це мегакрутий проєкт для учнівської молоді, тож, переконані, що наступного навчального року ще більше бажаючих долучиться до участі. Ключове у ньому – командний дух, боротьба пліч-о-пліч.

Тож варто зазначити, що й нам без підтримки не вдалося б у повній мірі організувати дітям таке свято.

Дякуємо всім хто долучився до організації та проведення зональних змагань:

- *Зорянський ліцей* Саратської селищної ради Білгород-Дністровського району;

- *Роздільнянська міська гімназія №1* Роздільнянської міської ради Роздільнянського району;

- *Палац спорту м Ізмаїл та Ізмаїльську міську раду* Ізмаїльського району;

- *Європейський ліцей* Одеської міської ради Одеського району;

- *Палац спорту «Олімп» м.Южне та Южненську міську раду* Одеського району;

Палац спорту імені Дукова Овідіопольської селищної ради Одеського району та керівників органів управління освітою міських, селищних, сільських рад та районних державних адміністрацій.

За чудові й безпечні локації – ректору ОДУВС Дмитру Швецю, ректору НУ «Одеська політехніка» Геннадію Оборському, Фонтанській територіальній громаді (голова Наталія Крупиця), директору спортивного комплексу Black Sea – PSV Сергію Бабікову. За охорону громадського порядку – ГУНП в Одеській області та Муніципальній варті Одеської міської ради.

Федераціям спорту в Одеській області з баскетболу, волейболу, футболу, спортивного орієнтування, черліденгу. Особисто Калініну Ігорю, Зотову Михайлу, Стразову Сергію, Герту Георгію, Юхимчак Христині. Саме керівники цих федерацій надали нам професійних суддів для гідної оцінки команд. А також проводили семінари для педагогів та тренерів. Всім-всім суддям величезне спасибі за вашу нелегку роботу.

Величезна вдячність усім учасникам, тренерам, батькам, вболівальникам, адміністраціям закладів освіти, які відряджали і супроводжували дітей, органам управління освітою територіальних громад, районних військових адміністрацій. Та усім, хто дав нам можливість відволікти школярів у цей непростий час, подарувати їм яскраві емоції, налаштувати на позитив та перемоги, долучити до спортивних активностей і здорового способу життя. Це були відповідальні п'ять днів. Це були незабутні п'ять днів. Кожен не схожий на інший.

5-й етап (всеукраїнський)

Представляли Одеську область на V Всеукраїнському етапі у Києві команди:

з баскетболу – суперсильні «Гепарди» ліцею №3 «Авторської школи М.П.Гузика» Южненської ТГ (команда юнаків) та незламні й харизматичні «Імператорські пінгвіни» Ізмаїльського ліцею №6 (команда дівчат).

з волейболу – спритні «Леопарди» Надєждівського ліцею Арцизької громади (команда юнаків) та влучні «Чорні пантери» Зорянського ліцею Саратської громади (команда дівчат);

команда з футболу ОЗ «Болградський ліцей» Болградської громади;

команда зі спортивного орієнтування Бочманівської гімназії - філії Новоселівського ОЗО Куяльницької ТГ Подільського району та дівчатка-черлідерки – учениці Одеського ліцею №73 Одеської міської ради Одеського району.

Високого результату для Одещини здобула команда баскетболістів з ліцею №3 «Авторської школи М.П.Гузика» Южненської міської ради Одеського району – II місце (срібна медаль). Ми їх вітаємо, а також їх тренерів - Вадима Захаренка та Світлану Вишню.

Для команди з футзалу ОЗ «Болградський ліцей» Болградської міської ради була запекла боротьба з Калушем. Особливо хочеться відзначити капітана команди Івана Миргородського, який отримавши травму ноги не покинув команду і забивав голи. Вдячність тренеру – Агбуну Миколі за гідну підготовку найменших учасників змагань (12 років).

Команди хлопців та дівчат з волейболу поступилися місцем більш сильнішим суперникам з Сумщини та Миколаївщини. Найважливіші перемоги попереду за підтримки досвідчених тренерів: Олександра Білоуса та Юлії Товстої.

Команда зі спортивного орієнтування Бочманівської гімназії - філії Новоселівського ОЗО Куяльницької ТГ Подільського району вперше брали участь у змаганнях такого рівня і ввійшли в двадцятку кращих команд – це вже досягнення. Подяка тренеру Іванюку Василю.

Дівчатка команди з черліденгу Одеського ліцею №73 Одеської міської ради Одеського району увійшли в десятку кращих. Тренер Кілаш Світлана. Команда гармонійно продемонструвала елементи гімнастики, акробатики, танців та командної підтримки хлопців-баскетболістів команди «Гепарди» ліцею №3 «Авторської школи М.П.Гузика» Южненської міської ради Одеського району, які посіли призове місце.

Усі учасники гідно представили Одеську область на всеукраїнському рівні та були як єдиний організм.

Вдячні усім командам, тренерам, органам управління освітою міських/селищних/сільських рад в участі у проєкті «Пліч-о-пліч. Всеукраїнські шкільні ліги» серед учнів закладів загальної середньої освіти у 2023/2024 навчальному році».

Головний спеціаліст сектору позашкільної освіти, виховної роботи та молодіжної політики Департаменту освіти і науки облдержадміністрації

Ірина ВЕРЕЩУК